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MÉTHODO 
 
 
  
 

8 177 
 

ENTREPRISES  

INTERROGÉES 

Le réseau des CCI est toujours mobilisé dans les territoires aux côtés des entreprises pour les aider à 

faire face à la situation, et remonter les difficultés qu’elles rencontrent aux autorités compétentes. 

Ce nouveau point de situation permet également de mieux connaître les conditions de redémarrage de 

l'activité des entreprises du département.  

1 508 réponses, soit 18% 

1 508  
 

ENTREPRISES  

RÉPONDANTES 

 

Enquête réalisée auprès des entreprises de Dordogne  
 

du 5 au 10 mai 2020  
 

par e-mailing, site web et réseaux sociaux 

 

8 177 e-mails adressés 

 

Enquête réalisée du 5 au 10 mai 2020 



PROFIL  
DES 

ENTREPRISES  

RÉPONDANTES 

  0 salarié           1 à 9 salariés       10 à 49 salariés       50 salariés et+ 

52%              40%                 7%                     1% 

92% TPE 

33%  
COMMERCE 

 

32% 
TOURISME 

Base :  1508 entrepr ises  
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1% 

2% 

3% 

6% 

7% 

7% 

7% 

14% 

20% 

32% 

Industrie agroalimenatire

Transport

Industrie hors agroalimenatire

Autre commerce (commerce de gros, vente et réparation auto)

Commerce de détail alimentaire

Autres services aux particuliers

Construction

Autres services aux entreprises

Commerce de détail non alimentaire

Tourisme (CHR, hébergement touristique, services liés au tourisme)



SITUATION  

DES 

ENTREPRISES  

RÉPONDANTES 

Base :  1508 entrepr ises  
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  66% 
DES 

ÉTABLISSEMENTS 

FERMÉS  

DES ÉTABLISSEMENTS FERMÉS ADMINISTRATIVEMENT 

FERMÉS MAIS NON CONCERNÉS PAR LA FERMETURE 

ADMINISTRATIVE  

17% 

17% 

58% 

81% 

27% 

35% 

63% 

84% 

83% 

42% 

19% 

73% 

65% 

37% 

Industrie

Construction

Commerce

Tourisme

Transport

Services aux entreprises

Services aux particuliers (hors tourisme)

Etablissement concerné par la fermeture administrative Non concerné par la fermeture administrative

Par secteur d’activité : 

 59% 

 7% 



NON ÉLIGIBLES AUX AIDES DES POUVOIRS PUBLICS 

Base :  1320 répondants  
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69% 
ÉLIGIBLES AUX 

DISPOSITIFS DES 

POUVOIRS PUBLICS  

NE SAVENT PAS (NE CONNAISSENT PAS LES CONDITIONS D’  ÉLIGIBILTÉ)  

SITUATION  

DES 

ENTREPRISES  

RÉPONDANTES 

DES ENTREPRISES ESTIMENT QUE CES AIDES VONT LEUR 

PERMETTRE DE POURSUIVRE OU REDÉMARRER LEUR ACTIVITÉ 
60% 

18% 

13% 

74% ACCEPTÉES 

2 859 

demandes 

81% 
ONT SOLLICITÉ CES 

DISPOSITIFS  

Dispositifs demandés  : 

10 

33 

74 

28 

112 

159 

209 

381 

456 

625 

5 

11 

11 

46 

21 

45 

12 

8 

9 

52 

10 

27 

34 

59 

40 

48 

58 

71 

25 

124 

Dispositif FNE-Formation

Prêt à taux 0 (Fonds de solidarité commerçants)

Fonds de soutien d’urgence aux entreprises (10 à 500 K€ Région)  

Fonds de solidarité Région volet 2

Report du paiement des factures d’eau,  gaz, électricité 

Report du paiement des factures, loyers, charges locatives

Report ou étalement des échéances fiscales

Modulation du paiement des cotisations sociales ou fiscales

Dispositif d’activité partielle  

Fonds de solidarité Etat volet 1 (1 500 €) 

Demande acceptée Demande refusée En attente de réponse

(En nombre de demandes. Réponses  multiples) 



RELATIONS 

AVEC LES 

BANQUES 
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DES ENTREPRISES ONT DEMANDÉ UN REPORT D’  ÉCHÉANCE DE CRÉDIT  

88% DES DEMANDES ACCEPTÉES 38% 

Base :  1173 répondants  

53% 
ONT SOLLICITÉ UNE 

AIDE BANCAIRE  

ONT DEMANDÉ UN PGE (PRÊT GARANTI ETAT) 

67% DES DEMANDES ACCEPTÉES 
36% 

393 

281 

23 25 32 15 31 

107 

11 

Report d'échéances de crédit
bancaire

PGE Autre

Demande acceptée Demande refusée En attente de réponse

ONT FAIT D’AUTRES DEMANDES (prêt  hors PGE, autor isat ion de découvert,…)  

47% DES DEMANDES ACCEPTÉES 

79% 
DES DEMANDES 

ACCEPTÉES  

4% 

(En nombre de demandes - Réponses  multiples) 

DES ENTREPRISES ENVISAGENT UNE CESSATION D’ACTIVITÉ  7% 
ACTIVITÉ 

DES 

ENTREPRISES 

Base :  1306 répondants  DES ENTREPRISES NE SAVENT PAS  (MANQUE DE VISIBILITÉ) 27% 



IMPACT 
 

DE LA CRISE SUR 

L’EMPLOI  

Base :  1266 répondants  
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8% 
ENVISAGENT DES 

MESURES SOCIALES 

(95 entreprises)  

 

N’ENVISAGENT PAS DE MESURES SOCIALES 70% 

NE SE PRONONCENT PAS 22% 

Mesures sociales à hauteur de … 

Moins de 
25% des 
effectifs 

45% 

entre 25 et 
50 % des 
effectifs 

33% 

Plus de la la 
moitié des 
effectifs de 
l’entreprise 

22% 

(Base : 95 entreprises) 



FREINS 
 

À LA REPRISE 

Base :  1227 répondants  
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24% 
AUCUN FREIN AU 

REDÉMARRAGE DE 

L’ACTIVITÉ  

FREINS LIÉS À LA SECURITÉ 42% 

FREINS D’ORDRE  FINANCIER 34% 

FREINS LIÉS À LA LOGISTIQUE 20% 

FREINS LIÉS À LA GESTION DES RESSOURCES HUMAINES 

Gestion des r isques psychosociaux,  prises en charge des enfants (école/  

garderie),…  

8% 

FREINS LIÉS À LA DEMANDE  

Baisse de la demande France l iée à des changements de comportements et 

habitudes d’achat  des clients 

23% 

  dont 79 % Incertitudes sur les consignes d’hygiène et sécurité à mettre en 

place pour les clients ou personnes extérieures 
 

 dont  67 %  Problèmes d’approvisionnement avec les fournisseurs principaux 

 dont 85 % Difficultés de trésorerie  

Parmi les freins  : (Réponses  multiples - Base 917 entreprises) 



BESOINS 
 

À COURT TERME 

Base :  1508 entrepr ises  
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48% 
ONT DES BESOINS À 

COURT TERME 

 

BESOIN D’ACCOMPAGNEMENT  / APPUI / CONSEIL 23% 

APPROVISIONNEMENT EN EPI (ÉQUIPEMENT DE PROTECTION 

INDIVIDUELLE : masques, gel, gants, surblouses, ...) 

14% 

AIDE A L’EMBAUCHE  3% 

21% 

46% 

52% 

d'apprentis

de saisonniers

Embauche de nouveaux salariés

Réponses  multiples (Base 52 entreprises) 

Réponses  multiples (Base 349 entreprises) 

*  respect de la distanciation sociale, amplitude horaire, équipe réduite,…  

29% 

27% 

23% 

13% 

7% 

1% 
Réorganisation de l’entreprise * 

Financier, besoin de financement

Commercial et /ou stratégie marketing

RH, social, document unique

Transition numérique

Management (télétravail et partie présentielle)



REPRISE 
 

D’ACTIVITÉ  

 

Équipements  

de protection 

Base :  1242 répondants  
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37% 
ONT COMMANDÉ 

DES EPI POUR LA 

REPRISE D’ACTIVITÉ  

 

Commandes d’EPI : 

Types d’EPI commandés : 

37% 

35% 

14% 

14% 
Oui j'ai commandé

Non pas encore, mais je pourrais en avoir
besoin

Non, car je n’en aurai pas besoin 

Non, je ne sais pas où me les procurer

Réponses  multiples (Base 453 entreprises) 

11% 

19% 

53% 

83% 

95% 

Blouses/surblouses/charlottes

Autres (produits désinfectants, visières, plexiglass,…) 

Gants

Gel hydroalcoolique

Masques



REPRISE 
 

D’ACTIVITÉ  

 

Équipements  

de protection 

 

Base :  1242 répondants  
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35% 
ONT COMMANDÉ 

DES MASQUES  

Commandes de masques : Réponses  multiples (Base 431 entreprises) 

PAR UN PRESTATAIRE SPÉCIALISÉ 45% 

DANS LES COMMERCES LOCAUX  

(grandes surfaces,  pharmacies,  quincail ler ies,…)  
36% 

VIA UN GROUPEMENT D’ACHAT 20% 

SUR DES PLATEFORMES D’INITIATVES  LOCALES 15% 

SUR LA PLATEFORME CDISCOUNT 13% 



IMPORT / 

EXPORT 
 

 

 

 

Base :  1226 répondants  
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11% 
ENTREPRISES 

IMPORTATRICES 

 

Par secteur d’activité  : 

DES ENTREPRISES EXPORTATRICES NE SONT PAS INFORMÉES DES MESURES 

DE SOUTIEN SPÉCIFIQUES MISES EN PLACE PAR LE GOUVERNEMENT 
38% 

Part du chiffre d’affaires  à l’export avant la crise : 

(Base 56 entreprises) 

<10 % de CA à 
l'export 

43% 

Entre 10 et 49 % de 
CA à l'export 

34% 

50 % ou + de CA à 
l'export 

23% 

5% 
ENTREPRISES 

EXPORTATRICES 

 

3% 

0% 

3% 

0% 

10% 

5% 

42% 

5% 

1% 

3% 

7% 

30% 

20% 

42% 

Services

Hébergement-Restauration

Transport

Construction

Autre commerce (de gros,  automobile)

Commerce de détail (alimentaire et non alim.)

Industrie

Importent Exportent

57% des entreprises 
importatrices rencontrent des 

difficultés d’approvisionnement 

42% des entreprises 
industrielles répondantes 

exportent  



COMMANDES 

LOCALES 
 

 

 

 

Base :  1058 répondants  
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20% 
ENVISAGENT DE 

RELOCALISER  

DURABLEMENT LEUR 

APPROVISIONNEMENT 

 

16% 

24% 

4% 

16% 

20% 

22% 

23% 

84% 

76% 

96% 

84% 

80% 

78% 

78% 

Services

Hébergement-Restauration

Transport

Construction

Autre commerce (de gros,  automobile)

Commerce de détail (alimentaire et non alim.)

Industrie

Envisagent de relocaliser durablement une partie de leur approvisionnement

N'envisagent pas de relocaliser durablement une partie de leur approvisionnement



CONTACT :  

Pôle Etudes et Information Économique 

05 53 35 80 80 

etudes@dordogne.cci.fr 


